Додаток 4 
Учитель: Максименко А.О.
Природознавство. 1 клас.
Тема уроку: Україна –моя Батьківщина.
Мета уроку. Сприяти формуванню і розвитку уявлень про такі поняття і як «Моя Батьківщина - Україна!», «рідний дім», «рідна земля», «рідне місто»,  «рідний край».
Через серію пізнавально-пошукових завдань дати учням зрозуміти, що вони, їх родина – це складова народу України, усвідомити, що успішне навчання в школі, — це їх обов'язок перед суспільством і державою.
Розвивати особливе ставлення учнів до історії рідного краю під час вико​нання пошукових і творчих завдань.
Створити на уроці емоційно-підвищений настрій, високий пізнавальний інтерес, бажання знати більше.
Виховувати любов до Батьківщини, гордість за свій народ, його історичне минуле і сучасне.
Обладнання уроку. Фізична карта України; карта природних зон Украї​ни; висловлювання про Україну, прислів'я про рідний край; вірші українських письменників; запис Гімну України, пісень; символіка держави України (герб, гімн, прапор, Конституція); ілюстративний матеріал «Краєвиди України»; пізнавально-інформаційний матеріал «Україна – моя Батьківщина».
Хід уроку
І. Організаційна частина. Створення емоційно-піднесеного настрою, зосередження уваги.
(Звучить мелодія пісні про Україну. Під звуки мелодії вчитель читає ак​ровірш. Він же записаний на дошці, для того, щоб учні могли знайти назву сво​єї Батьківщини.)
У всіх людей одна святиня, 
Куди не глянь, де не спитай, 
Рідніша їм своя пустиня, 
Аніж земний в чужині рай. 
Їм  красить все їх рідний край. 
Нема без кореня рослини,
А нас, людей, без Батьківщини.
М. Чернявський

· Про яку святиню говориться у вірші? (Про Україну.)
· Як по-іншому ще можна назвати цей вірш? (Акровірш.)
· Тож, напевно, ви всі здогадалися, про що буде мова на нашому першому уроці?
Учні: - Про нашу Батьківщину - Україну.
II. Робота над темою уроку.
1. Повідомлення теми і мети уроку.
Вчитель. Наш урок присвячений нашій Україні «Україна - наша Батьківщина» 
Учень.
Різні в світі є країни, 
Різні люди є на світі, 
Різні гори, полонини, 
Різні трави, різні квіти... 
Є з усіх одна країна, 
Найрідніша нам усім. 
То - прекрасна Україна 
Нашого народу дім.
Г. Черінь
Вчитель. - А допоможе нам у розгляді теми уроку цікава мандрівка Україною. Прочитаємо, як називатимуться зупинки нашої мандрівки (запис на дошці).
Зупинка 1. Рідний край, Україна, Батьківщина, Вітчизна. Робота в гру​пах: складання тематичної «павутинки» до слів Батьківщина, рідний край, Україна. Вікторина.
Зупинка 2. Державні символи України. Конкурс ерудитів. 
Зупинка 3. Літературний аукціон. Конкурс на кращого читця віршів про Україну.
Зупинка 4. Народна скарбничка. Доповнити прислів'я.
Зупинка 5. Колективне складання вірша про Україну.
Зупинка 6. 
2. Організація команд за рядами, вибір назви команд. (З учні по од​ному з кожного ряду вибирають карту-назву зі словами девізу.)
Вчитель. - Увага, увага! Командам приготуватися до гри - мандрівки по Україні. Розучити девізи.
Перший ряд-команда «Колосок». Повторіть дружно свій девіз:
«За синіє небо, за жовте колосся
Боротися треба, щоб краще жилося!» 
Другий ряд-команда «Калинка». Повторіть дружно ваш девіз:
«Без верби й калини - нема України!» 
Третій ряд - це команда «Козачата». Повторіть дружно ваш девіз:
«Ми - козачата - велика родина,
Мова і пісня у нас - солов'їна.» «Козацькому роду - нема переводу.»
Вчитель. - Команди до мандрівки готові? Отже, вирушаємо у подорож на найшвидшому виді транспорту. Відгадайте, на якому:
В синім небі путо моя, Швидше всіх літаю я, Маю крила, хоч не птах, Люди звуть мене ... (літак).
Отже, літак взяв курс на країну без будинків, міста без людей, моря без води, ліси без дерев. Що це? (Карта). На дошці відкривається фізична карта України.
Зупинка 1. Рідний край, Україна, Батьківщина, Вітчизна. (У кожного учня текст. Ведуть читання вчитель, учні.)
Рідний край. Україна. Батьківщина. Вітчизна.
Кожна людина найбільше любить той край, де народилася і живе. Кожен пишається рідною землею. Завжди хоче сказати про неї найкраще.
   Батьківщина - це отча земля, наш рідній край, місце, де ми народились, * уперше побачили і пізнали світ. Почули колискову пісню, рідну мову, відчули любов і ласку. Вона для кожного з нас, як і мама, адже:
        Можна все на світі вибирати, сину,
Вибирати не можна тільки Батьківщину.
Так писав у своїх віршах відданий син нашої землі, поет Василь Симоненко.
Україна - це наш рідній край зі славною багатовіковою історією і мудри​ми, талановитими людьми , багатющими народними традиціями, з мальовни​чою природою.
Надзвичайно багато про український народ, про Україну промовляють такі поняття: козак, чумак, хлібороб, кобзар. У них відображено найголовніші події з життя українського народу - народу - воїна,народу - трудівника, народу - співця. Варто промовити "козак" або "кобзар" - і кожен зрозуміє, що це од​на з найбільших держав у Європі. За площею території ( 603,7 тис. кв. км ) се​ред європейських держав поступається лише Росії.
Протяжність державного кордону України становить 5538 км, з них мор​ські кордони становлять 1050 км. Аби перетнути Україну із заходу на схід піш​ки, треба йти 90 днів, долаючи щодня 30 км.
Нашими найближчими сусідами на заході є Польща, Угорщина, Румунія, Словаччина. На південному заході Україна межує з Молдовою, на півночі - з Білоруссю. На південному та північному сході - з Росією.
На південному сході Українських Карпат знаходиться умовний центр Єв​ропи.
Земна поверхня України різноманітна. Є тут і гори, і рівнини, і долини, і яри. Лише річок налічується понад 71 тисяча. Могутній Дніпро є третя річка Європи після Волги і Дунаю. Наші предки називали цю славну річку Данапріє, що означає " вічна вода". Друга назва Дніпра - Славутич, від слова "слава". Се​ред його 847 приток є такі великі річки, як Прип'ять і Березина, Сож і Десна.
Найбільші міста - мільйонери Україні - це Київ, Харків, Дніпропет​ровськ, Донецьк, Одеса,3апоріжжя, Львів, Миколаїв.
Земельні ресурси України - це родючі ґрунти. Вони є основним джерелом національного багатства. На чорноземи припадає понад 65% усіх орних земель.
Золоті пшеничні лани - гордість України. Але це ще не все її багатство. У надрах української землі зберігаються різноманітні корисні копалини: кам'яне вугілля і руда, родовища торфа, нафта і природний газ,пісок,гіпс, мармур, кам'яна сіль. Про Україну кажуть, що це не лише хлібна, вугільна, а й цукрова країна. Фактично кожен регіон нашої держави має сприятливі умови для виро​щування цукрового буряка.
На території України проживає понад ПО національностей, і всі вони знайшли в нашому краї свою Батьківщину.
Україна - це держава. Вона,як ви вже знаєте, має свою Конституцію -Основний Закон України, тобто правила, за якими живуть українці.
Ми всі повинні пам'ятати дату - 24 серпня 1991 року. В цей день прийня​то Акт проголошення незалежності України. Україна є суверенною, і незалеж​ною, демократичною, соціальною, і правовою державою. Україна має право самостійно, без втручання інших держав вирішувати всі свої внутрішні та зовнішні справи.
А ще Україна – демократична. Це означає, що влада в ній належить народові. Тільки народ може змінювати її основний – Конституційний лад.
Вчитель – А зараз робота в групах.
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Вчитель. А зараз вікторина на перевірку знань вивченого про Україну.
1. Назвіть найвищу гору Українських Карпат. {Говерла.) Яка її висота?
(2061 м над рівнем моря.)
2. Яке найбільше море, що омиває Україну? (Чорне море.)
3. Яка найбільша ріка? (Дніпро.) А скільки всього річок? (73 тисячі.)
4. Яке найбільше озеро? (Ялпуг, Одеська область.)
5. А яке озеро найбільше? (Світязь, на Волині.)
6. Де росте найстаріше дерево України? Скільки йому років? (В Рівненській області. 1300 років.)
7. Назвіть найбільшого звіра - мешканця просторів України? (Зубр, є на
Волині і в Карпатах. Маса буває понад 1 т.)
8. Назвіть найбільші міста в Україні? (Київ, Харків, Дніпропетровськ,
Одеса, Львів.)
9. Яке найрідніше, найдорожче, найкраще місце на землі? (Батьківщина.)
10. Яка назва нашої держави? (Україна.) 
11.Яка столиця України? (Київ.)
Вчитель. - Наш літак наблизився до зупинки 2. 
Зупинка 2.
Державні символи України
Кожна країна світу обов'язково повинна мати свої три символи. Вистра​ждавши, виборовши волю, Україна має тепер свої державні символи. Герб - це символічний знак, ключ до істоти, роду, міста, держави. У перекладі з німець​кої слово герб означає "спадщина".
Наш герб - тризуб. 
Це воля, слава й сила. Наш герб - тризуб. Недоля нас косила. 
Та ми зросли, ми є, 
Ми завжди будемо. Добро і пісню 
Несемо ми людям.
Наталя Поклад
Україна має законодавчо затверджений (стаття 20 Конституції) малий Державний Герб України - золотий тризуб на синьому тлі.
Державні символи України
Кожна країна світу обов'язково повинна мати свої три символи. Вистра​ждавши, виборовши волю, Україна має тепер свої державні символи. Герб — це символічний знак, ключ до істоти, роду, міста, держави. У перекладі з німець​кої слово герб означає "спадщина".
Наш герб - тризуб.
Це воля, слава й сила.
Наш герб - тризуб.
Недоля нас косила.
Та ми зросли, ми є,
Ми завжди будемо.
Добро і пісню
Несемо ми людям.
Наталя Поклад
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Україна має законодавчо затверджений (стаття 20 Конституції) малий Державний Герб України - золотий тризуб на синьому тлі.
Практична робота. Обведи та розфарбуй.
Тризуб належить до найстародавніших свя​щенних знаків.
Зображення тризуба на території України знайдено на пам'ятках трипільської культури бли​зько 6 тисяч років тому. Древні боги зображувались з тризубом. Він увінчував жезли скіфських народів.
У Київській Русі тризуб поширився з X сто​ліття, як великокняжий знак.
Чи звернули ви увагу, що слово тризуб міс​тить чисто три? Це число вважалося магічним. У народних казках розповідається про трьох богати​рів, три бажання та три завдання. Які має виконати герой.
Тризуб можна намалювати так, що він буде переплетінням літер слова "воля".
Тризуб означає триєдність життя - батько, мати, дитя, котрі символізують силу, мудрість і любов.
Тризуб ще відображає і єднання трьох стихій - землі, води, повітря, без яких неможливе життя.
Державний прапор України - це прямокутне полотнище, яке складаєть​ся з двох рівних частин за шириною смуг: верхньої - синього кольору, нижньої - жовтого кольору. Синій і жовтий кольори - це українські національні кольо​ри. З давніх-давен українська земля була хліборобським краєм. Сине небо над золотою нивою - ось який прекрасний зміст нині вкладає у національні кольори кожен українець - патріот. Отже, наш прапор синьо - жовтий. А чи можна сказати, що він жовто-синій? Ні,оскільки за правилами геральдики (історичної ди​сципліни, що вивчає герби) кольори "читаються" згори донизу.
До прапора виявляють пошану, схиляючи голову чи вклоняючись, а ча​сом і стають на одне коліно, військові віддають прапорові честь. 28 січня 1992 року Верховна Рада України затвердила синьо - жовтий прапор державним прапором України. 24 серпня введено День прапора.
Прапор
Прапор - це державний символ, 
Він є в кожної держави; 
Це для всіх ознака сили, 
Це для всіх ознака слави. 
Синьо - жовтий прапор маємо: 
Сине небо, жовте - жито; 
Прапор свій оберігаємо, 
Він святиня, знають діти. 
Прапор свій здіймаємо гордо, 
Ми з ним дужі і єдині, 
Ми на віки вже - народом, 
Українським в Україні.
Наталія Поклад 
Гімн України
Гімн - це грецьке слово, що означає урочисту похвальну пісню на честь богів і героїв.
Національний гімн - це патріотична пісня, символ єднання нації.
Державний гімн затверджується законом. Конституцією встановлено, що всі урочисті збори загальнодержавного значення розпочинаються і закінчують​ся Державного Гімну України.
Коли вносять чи виносять прапор, коли виконують гімн потрібно обов'язково вставати.
Текст гімну України написав поет Павло Чубинський, а музику створив Михайло Вербицький.
Гімн
Слова палкі, мелодія врочиста... Державний Гімн ми знаємо усі. 
Для кожного села, містечка, міста –

Це клич один з мільйонів голосів. 
Це наша клятва, заповідь священна, 
Хай чують друзі й вороги, 
Що Україна вічна, незнищенна, 
Від неї ясне світло навкруги.
Наталя Поклад
Вчитель. - А зараз проведемо конкурс ерудитів про державні символи України.
Конкурс ерудитів
1. Коли звучить Гімн України?
2. Хто написав текст Гімну України?
3. Хто створив музику до Гімну України?
4. Що символізує тризуб?
5. Як пояснюють у християнській релігії цей знак?
6. Яка роль прапора для держави?
7. Як треба читати кольори на прапорі?
Вчитель. - Наш літак наблизився до зупинки 3.
Зупинка 3.
Літературний аукціон. Конкурс на кращого читця віршів про Украї​ну.
(Т.Г. Шевченко, 77 Воронько, В. Сішоненко, Д. Павличко, В. Сосюра, 77. Бондарчук.)
Літературний аукціон
Свою Україну любіть, 
Любіть її во врем'я люте, 
В останню тяжкую минуту 
За неї Господа моліть
Т. Г. Шевченко
Облітав журавель
Облітав журавель 
Сто морів, сто земель. Облітав, обходив, 
Крила, ноги натрудив. 
Ми спитали журавля:
· Де найкращая земля?
Журавель відповідає:
· Краще рідної - немає!

Платон Воронько
Україна
Україно! Ти для мене диво! 
І нехай пливе за роком рік, 
Буду, мамо, горда і вродлива 
З тебе дивуватися повік...
Василь Симоненко
Любіть Україну
Любіть Україну, як сонце любіть,
Як вітер і трави, і води.
В годину щасливу і в радості мить,
Любіть у годину негоди.
Любіть Україну у сні й наяву,
Вишневу свою Україну.
Красу її вічно живу і нову,
І мову її солов'їну
Володимир Сосюра
Батьківщина
Що таке Батьківщина? 
За віконцем калина, 
Тиха казка бабусі, 
Ніжна пісня матусі, 
Дужі руки у тата, 
Під тополями хата, 
Під вербою криниця, 
В чистім полі пшениця, 
Серед лугу лелека, 
І діброва далека, 
І веселка над лісом, 
І стрімкий обеліск... 
Ким в житті ти не станеш –

Шахтарем, хліборобом, 
Зореплавцем хоробрим, 
Будівничим, солдатом –

Слід завжди пам'ятати: 
Коли любиш ти все це 
І приймаєш у серце, 
Як готовий щомиті 
Від біди боронити 
Кожну в лузі билину, 
Кожну в гаї пташину, 
Значить це – Батьківщина 
Має доброго сина
Петро Бондарчук
Вчитель. - Наш літак наблизився до зупинки 4.
Зупинка 4.
Народна скарбничка. Доповнити прислів'я. Робота в парах.
(Тексти у кожної пари.)
Народна скарбниця Доповни прислів'я:
Батьківщина - мати, умій за... 
Людина без Вітчизни, як соловей... 
Добре тому, хто в своєму... 
Що країна, то... 
За рідний край, хоч... 
Всюди добре, а вдома... 
Який рід, такий... 
Кожному мила рідна... 
За рідний край... 
Вчитель. - Наш літак наблизився до останньої зупинки.
Зупинка 5.
Колективне складання вірша про Україну.
(Текст у кожного учня.)
Вчитель розпочинає читати рядок, а діти добирають останнє слово в ри​му.
Колективне складання вірша про Україну
Ось небо блакитне і сонце в зеніті! 
Моя Україна - найкраща у... 
Моя Україна - це ліс і... 
Безмежні... і чарівні... 
Красиві пейзажі і гори... 
Маленькі... і ріки... 
Міста старовині і замки прекрасні, 
Великі будови і дуже...
Сади... , ...села, 
Моя Україна - це пісня... 
Це щира, багата, як світ її... , 
Крилата, така мелодійна, ... ! 
її обереги - верба і ... , 
Найкраща у світі - моя... ! 
Бо нам найрідніші Вітчизна і мати. 
То як же нам, дітям, її не кохати! 
Моя Україна - козацька я Слава! 
Така волелюбна і мирна... 
Вона дорога нам, і рідна, і мила, 
Бо світ перед нами, як мати, ... 
Вітчизна свята, дорога Україна, 
Для кожного з нас ти у світі - ...
(Слова для довідок: у світі, і озерця, степи, джерельця, високі, струмоч​ки, глибокі, сучасні, чарівні, мальовничі, весела, мова, чудова, калина, Україна, держава, відкрила, єдина.)
III. Підсумок уроку.
1.
Бесіда.
Вчитель. - Наша мандрівка по Україні закінчилася.
· Чи вдалося провести мандрівку цікаво?
· Чи зрозуміли ви, що ви і ваші родини - це складова народу України?
Національна, громадянська визначеність робить людей багатшими. Важливо
виховувати у собі почуття патріотизму, любов до Батьківщини, гордість за свій
народ, його історичне минуле і сучасне.
2.
Практична робота.
Кожен учень обмальовує на папері свою долоньку і вирізає ножицями її. Після завершення роботи учні приклеюють долоньки навколо карти України. Цю карту поміщаємо в класі, щоб завжди пам'ятати, що ми - громадяни Украї​ни, її патріоти. Долонька символізує, що ми віддаємо своїй землі своє тепло і любов. Батьківщина наша буде захищена любов'ю і теплом долонь.
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